编辑:张明辉|美编:沈长余

#### 美国女子追尾后枪杀中国女留学生接续报道

嫌犯事发前曾服麻醉药 家中搜出谋划暴力活动纸条

# 敦促美警方还遇害者

中国女留学生江玥在美遭追尾后 被枪杀,一时引起国内外热议。据美 国哥伦比亚广播公司 19 日晨报道 称,戴维斯在杀人后驾车逃逸,她不 仅把行凶枪支藏在车内,还试图把汽 车藏起来。戴维斯逃回家后,把所穿 衣服放入洗衣机,并立即洗澡。而法 院文件显示,戴维斯曾经在密苏里州 被判处三年监禁。警方怀疑她是个酒 鬼或吸毒者,她还患有抑郁症。在搜 查戴维斯公寓时,警方发现了一张纸 条,显示嫌犯有计划从事暴力活动。



#### 枪手事发前曾服用麻醉药物

戴维斯驾车逃逸,被目击者记下车牌号。警方随后在亚利桑那州梅萨市家中抓获戴维斯。警方说,戴维斯未表

露悔改之意,拒不配合警方调查,也不承认开枪射杀中国女留学生。 报道称,戴维斯男友在接受警方询问时表示,案发当天早些时候,他和戴维斯一起喝酒。而被捕文件显示,戴维 斯承认,她在服用麻醉药物羟考酮。这是一种精神类药品,被用于强效镇痛以及抗焦虑。

警方称,戴维斯面临预谋一级谋杀罪、持致命武器加重恐吓、持致命武器妨害治安等三项指控。坦佩警方表 示,在此案中,戴维斯无情的暴力行为,导致了江玥的死亡

当地时间 16日 14时 40分许,江玥驾驶一辆奔驰轿车,在亚利桑那州坦佩市繁忙的百老汇路与麦克林托克 路十字路口等待红灯时,遭戴维斯所驾汽车追尾。随后,江玥车内的一名男性乘客下车查看该车损坏状况,却发现 戴维斯拿着一把手枪下车走来。坦佩市警方说,戴维斯走到江玥轿车的驾驶座一侧,朝车内连开数枪。江玥中弹后 对该车失去控制,撞上一辆搭载5人的汽车。

## "医护人员抢救了很久 但已经太晚了"

报道称,根据事发路段南段的汉堡王的店员描述,透过汉堡王的员工通道玻璃门,正好可以看到发生撞车事

故的路口。"当时我只看到有两辆车相撞,后面的车想要左拐,但是速度太快,于是直接撞上了前面的车。" 这位工作人员说,由于当时店铺里人员嘈杂,其并不知晓在撞车事故后发生了枪击杀人事件,直到警察到来 全部封路后,才意识到闹出人命。事发路段的正北面是 SkipperBuds 船舶买卖和租赁公司,也是距离本次恶性枪击 事件距离最近的商铺。

事故发生时销售顾问弗莱特坐在店铺中处理事务,当他听到外面嘈杂,来到街道时,只见到医护人员正在对 江玥进行抢救。"他们抢救了很久,不停按压女孩心脏,不停按压,后来把她从地上抬到担架上,仍然在不停地按 压,但是已经太晚了,人已经不行了。"弗莱特说。

### "这起事件太恶劣了要给个说法"

据《侨报》18日报道称,当地时间18日下午3点,亚利桑那州立大学同学自发在事发路口,为江玥举行悼念 活动。众多昔日同窗神情肃穆,眼含热泪,来到事发地点悼念江玥。报道称,悼念活动由亚利桑那州立大学学生自 发举行,而后人数越来越多。

随着时间推移,悼念台上的花朵越积越多,同学们沉默上前,献花,鞠躬,后退,到场的有约300人到400/ 在附近做美甲生意的曲先生告诉记者,他有一个正在上高中的女儿,江玥比他的女儿大不了多少,看到一个年轻的生命逝去心里十分悲痛,他难以想象江玥家人心中的感受。"这起事件确实太恶劣了,希望能够将开枪人戴维 斯绳之以法,不要最后不了了之,年轻的生命逝去需要有个说法。"曲先生说。一位不愿透露姓名的江玥同学告诉 记者,江玥人很好,大家现在都很难过。

#### 敦促对方查明案情 将凶手绳之以法

19日上午,中国驻洛杉矶总领馆领事部的工作人员在接受记者采访时表示,总领馆已经确认了遇难者身份 为亚利桑那州立大学的中国留学生江玥,使馆目前已经派人对此事进行深入了解,并督促美国警方对这起恶劣 案件尽快作出一个公正的查办

根据中国驻美国洛杉矶总领事馆网站 19 日发布的消息,称对中国留学生江玥在美国亚利桑那州坦佩市遭 枪击身亡事件,表示"高度重视"。领事馆方面目前已同当地警方取得联系,并敦促对方查明案情,将凶手绳之以 法,还遇害者以公道。

此外,领事馆方面也已经与江玥在国内的家属取得联系,对其进行安慰并表示将为其来美处理后事等提供 (据《法制晚报》、央视) 协助。19日,领事馆方面已派领事赴案发地进一步了解情况。

# 美国不控枪 江玥悲剧随时可能重演

不过是一起简单的追尾事故,却导致一名19岁的中国花季少女命丧枪下

1月16日,一个原本普通的日子,在美国亚利桑那州坦佩市一条普通的街道,正在亚利桑那州立大学二年级就 一持枪滥杀。江玥的车被追尾,肇事车辆的司机、32岁美国白人 读的江玥偏偏遇到了美国社会最极端的恶性事件-女性戴维斯拿了一把枪,走到车旁,从车窗对江玥连开数枪。江玥送医不治身亡。

对于美国民众来说,这是又一起不幸的枪击事件。但是对于中国民众来说,这是因经商、旅游、留学、探亲访友等 各种原因赴美的中国公民不断增多背景下,发生的一起耸人听闻的案件

悲痛之余人们感到震惊:美国枪支泛滥问题如此严重,竟然使中国留学生无辜遇害!

据媒体报道,美国社会上有3亿多支枪,平均几乎每人一支;每年大约有3万人死于枪口下,平均每天近百人。持枪滥杀已不仅仅是美国社会的一个心理阴影,现在也成为在美国的中国人和有亲友在美国的中国人的一个心理阴影。

虽然美国包括现任总统奥巴马在内的很多人都呼吁控制枪支, 但是这个问题已经成了美国社会的一个顽疾,不 知何时才能根治

只要美国社会不解决枪支泛滥的问题,在美国的中国人就会和美国民众一样面临危险,类似江班的悲剧随时都 (综合《法制晚报》、央视、新华社)

## 上海市原市委常委、副市长 艾宝俊严重违纪被双开

据新华社电 日前,经中共中央批准,中共中央纪 委对上海市原市委常委、副市长艾宝俊严重违纪问题 讲行了立案宙查

经查,艾宝俊严重违反政治纪律,欺骗组织,对抗 组织审查;严重违反组织纪律,利用职务上的便利在 干部选拔任用方面为他人谋取利益并收受财物,不按 规定如实报告个人有关事项;严重违反廉洁纪律,收 受礼品、礼金,利用职务上的便利为亲属经营活动谋 取利益,搞权色交易;严重违反中央八项规定精神,多 次违规出入私人会所、打高尔夫球;利用职务上的便 利非法占有公共财物,在企业经营方面为他人谋取利 益并收受财物。其中,非法占有公共财物和为他人谋 取利益并收受财物问题涉嫌犯罪。依据有关规定,经 中央纪委常委会议审议并报中共中央批准,决定给予 艾宝俊开除党籍处分;由监察部报国务院批准,给予 其行政开除处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问 题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

最高法出台审理抢劫案件的指导意见

## 抢劫留守妇女儿童 及老人将从重判处

据新华社电(记者王茜)"对于多次结伙抢劫,针对 农村留守妇女、儿童及老人等弱势群体实施抢劫,在抢劫 中实施强奸等暴力犯罪的,要在法律规定的量刑幅度内 "这是记者 19 日从最高人民法院了解到的。 从重判协。

日前,最高法公布实施《关于审理抢劫刑事案件适 用法律若干问题的指导意见》,针对近年来人民法院在 审理抢劫犯罪案件中出现的较为突出的法律适用问题

和刑事政策把握问题作出了统一、明确的规定。 意见规定具有下列情形之一的,可以判处无期徒刑 以上刑罚:1、抢劫致三人以上重伤,或者致人重伤造成 严重残疾的;2、在抢劫过程中故意杀害他人,或者故意伤害他人,致人死亡的;3、具有除"抢劫致人重伤、死 外的两种以上加重处罚情节,或者抢劫次数特别 多、抢劫数额特别巨大的。

意见还规定为劫取财物而预谋故意杀人,或者在劫 取财物过程中为制服被害人反抗、抗拒抓捕而杀害被 害人,且被告人无法定从宽处罚情节的,可依法判处死 刑立即执行。

伊拉克警方称

### 3名美国人被绑架时 身处巴格达一妓院

据新华社电(记者陈序)据伊拉克警方 18 日消息. 日前在伊首都巴格达被绑架的 3 名美国公民事发时 身处巴格达的一所妓院内,伊安全部队和警方正在全 力搜寻三人的下落。

巴格达行动指挥部发言人萨阿德·马安当天说, 这三名美国公民于 17 日被绑架时身处巴格达南部的 杜拉区的一所妓院内,伊安全部队和警察已经展开搜 救行动,正在尽全力寻找这三名美国人的下落。

一名不愿透露姓名的伊内政部官员当天说。 和美方目前严格限制披露有关此绑架事件和搜救行 动的相关信息,目前已知的是伊安全部队已经在巴格 达城内多个地区布置了增援的兵力,并在多个主要道 路上临时增设了安全检查站。私营的伊拉克民族通讯 社 17 日报道说,被绑架的 3 名美国人为军事培训专 家,他们在其翻译位于巴格达市南部的家中被一伙武 装人员带走,他们的翻译也被一同带走。

## 巴基斯坦西北部 曹炸弹袭击

至少11人死亡

据新华社电(记者季伟 张琪)据巴基斯坦媒体 19 日报道, 巴西北部城市白沙瓦一个哨所当天上午遭炸

弹袭击,造成至少11人死亡、36人受伤。 报道说,19日上午,位于白沙瓦和开伯尔特区贾 姆鲁德交界地带一个市场附近的哨所发生爆炸,造成 至少11人死亡、36人受伤。遇难者大部分为巴安全人 其中包括一名儿童和一名记者在内的数名平民也 在爆炸中死亡。此外,爆炸还造成至少3辆汽车、6辆 摩托车和部分房屋被毁。爆炸发生后,安全人员、警察 和救援队伍紧急赶往现场救援,并将遇难者遗体和受 伤人员送往当地一家医院。当地医院说,受伤人员中至少有7人伤势严重,死亡人数可能进一步上升。目前,尚无任何组织宣称制造了此次袭击。

自击

# 自发 悼念

# 使馆 说法

新闻 快评